

*Выступления Б. Шмеряля¹ на III Всесоюзном совещании
рабселькоров²*

Москва

25 мая 1926 г.*

Приветствую вас от имени нашей чехословацкой секции Коминтерна, от имени наших редакторов, рабкоров и селькоров чехословацкой коммунистической партии.

У нас, в Чехословакии, не только коммунисты, но и рабочие с большим интересом следят за той грандиозной работой, которую вы уже успели проделать. Нашим рабочим известно, какую задачу выполняют рабселькоры в эту новую эпоху развития Советского Союза. Наши рабочие и крестьяне знают, что вы — глаза и контроль рабочего класса в вашем строительстве. Наши рабочие и крестьяне знают, что ваша роль — строить на деле социализм.

И у нас имеется уже, хотя только еще в зародыше, организация рабселькоров. Но опыта такого, как ваш, у нас еще нет.

Вы уже победили капиталистического врага, вы уже построили диктатуру пролетариата. Для нас, в Чехословакии, наш Октябрь еще впереди.

Задача рабкоров и селькоров капиталистической части мира не может еще, как у вас здесь, заключаться в организации планового строительства социализма, она состоит пока в том, чтобы научить рабочих, как вести революционную борьбу против капиталистических врагов, борьбу не на жизнь, а на смерть. Задача рабочих и крестьян капиталистических стран в нашу эпоху состоит в том, чтобы они умели умирать за идею социализма, за идею ленинизма!

Ваша задача совсем другая: ваша обязанность жить и систематически, терпеливо и планомерно работать над построением социализма. Каждый шаг, который будет сделан в капиталистической части мира по линии революционной борьбы, будет могучей поддержкой для вашей планомерной работы здесь, у вас, и каждый шаг, который сделаете вы в систематической работе при строительстве социализма в СССР, является поддержкой революционной борьбы рабочих Западной Европы.

«Правда», 1926, 25 мая.

¹ Шмераль Б. (1880—1941) — выдающийся деятель чехословацкого и международного рабочего движения, один из основателей КПЧ. В 1921—1929 гг. и 1936—1938 гг. — член ЦК КПЧ, с 1926 по 1938 г. работал в Исполкоме Коминтерна в Москве. В 1920—1929 гг., в 1935—1938 гг. — депутат Национального собрания ЧСР. С 1939 по 1941 г. жил в СССР, работал в Коминтерне и в Исполкоме МОПР, а также участвовал в работе руководства КПЧ в Москве. Один из организаторов и активный деятель Союза друзей СССР в Чехословакии.

² Третье Всесоюзное совещание рабочих, крестьянских, военных и юношеских корреспондентов при газете «Правда» и журнале «Рабоче-крестьянский корреспондент» проходило в Москве 23—30 мая 1926 г. На совещании обсуждались вопросы рабселькорского движения в СССР и международных связей рабоче-крестьянских корреспондентов. Совещание открыла М. И. Ульянова. С приветствием выступила Н. К. Крупская. В совещании приняли участие представители рабселькоров Германии, Италии, Чехословакии, Франции. Совещание приняло приветствие зарубежным рабселькорам («Правда», 25—30 мая 1926 г.).

* Дата опубликования.